

太白湖新区桥梁工程有新进展,渔皇路跨老运河桥下部施工基本完成

钢箱梁预计11月开始安装

文/图 本报记者 邓超 孔贤

在太白湖新区,蜿蜒流淌的老运河由北向南滋养着新区土地。为畅通新区路网结构,去年渔皇路跨老运河项目顺利开工,目前桥梁的下部施工已经基本完成,预计明年10月1日前建成通车。正在紧张建设的奥体路跨老运河桥项目日前也已完成河两岸的全部桩基施工,预计明年7月底建成通车,两座桥梁项目竣工后,新区市政路网将形成“三横三纵”格局,得到极大地优化提升,许多“断头路”将逐步打通。



奥体路跨老运河桥效果图。

奥体路跨老运河桥两岸桩基施工完成

10月8日,在奥体路跨老运河桥施工现场,施工人员正在进行承台的钢筋绑扎和混凝土浇灌。奥体路跨老运河桥西起车站南路,东至会通路,全长约400m,其中跨老运河桥桥梁全长118m,桥梁跨径组合为22+74+22m;剩余道路段长度282m,主桥采用74m下承式钢结构拱桥,规划为城市次干路,双向四车道,设计车速为40km/h。

截至目前,奥体路跨老运河桥项目克服连续多日降雨、现场渣土处置量大等多项困难,坚持扬尘治理、环境整治、安全文明施工“三达标”,河两岸的全部桩基顺利施工完成。其中河西岸的3个承台已全部开挖,经第三方基桩检测,西岸桩基全部为

I类优质桩并通过验收。目前,项目顺利转入桥梁下部结构施工。

2021年,项目被市政府列为“2021—2022年断头路打通重点保障项目”,限期2022年12月前打通。该段道路打通后,将连通新区南北向的8条主、次干路:公主路、青莲路、运河路、车站南路、会通路、廉庄路、火炬路及洸府河路,进一步优化改善沿线各地块出行状况,方便古运河东西两岸的山师附小、火炬路中学上下学及周边群众出行。

项目方案多次按市领导要求进行调整、优化,最终于2021年7月8日完成施工图。7月30日施工图报省齐鲁院审查合格后,于8月1日立即组织桩基施工。

项目计划2021年10月底完成古运河东、西两岸的所有下部结构,压茬进行的钢

箱梁加工制作,2021年11月开始现场安装,力争2021年底前钢箱梁安装完成50%以上,确保2022年7月底通车任务。

渔皇路老运河桥钢箱梁架设在即

在太白湖EPC项目渔皇路跨老运河桥建设现场,施工人员在老运河两岸进行桥墩钢结构支架安装,为下一步桥面钢箱梁安装做准备。目前桥梁的下部施工已经基本完成。

“这个桥大约是9块钢箱桥面,现在钢结构项目已经开始,龙门吊即将进场。”李阳阳介绍,钢箱梁预计月底即可展开架设施工,年底能够完成全部钢箱梁架设工程,明年10月1日前建成并投入使用。

渔皇路跨老运河桥西起运河路,东至车站南路,道路

全长约820m,规划为城市主干路,红线宽45m,设计速度50km/h。其中桥梁长192m,桥梁跨径布置形式为52+83+52m,基础采用钻孔灌注桩基础,上部结构采用变截面钢箱梁结构。

“渔皇路老运河桥建成投用后,我们不管是去吾悦广场,还是到运河路都方便多了!”10月11日,家住京杭佳苑F区的居民陈先生说,运河桥修好后,跨过桥经过运河路可以直接到老洋桥进入市区,不用再走京杭路那边绕行,方便快捷多了。渔皇路桥是连接老运河两岸车站南路与运河路的重要通道,是新城吾悦广场文旅综合体的重要配套项目。该桥承台为大体积混凝土结构物,为保证工程实体质量,该项目部严格控制施工工艺,通过调整施工配合比、分层浇筑、安装冷却管、温度监测等措施,

努力降低大体积水泥水化热对混凝土结构的影响,确保工程建设质量可控和生产安全。

据悉,EPC即工程施工总承包,是指由一家公司按照合同约定对工程建设项目的整体过程实行全过程或若干阶段的承包。太白湖新区此次EPC项目主要工程包括新区近3年需开工建设的道路、桥涵、排水泵站、雨污水管网、电力排管、地下管廊、路灯、绿化、信号灯、交通标志线等项目。通过招标方式,最终由世界500强企业中建路桥集团中标并进场建设。此项目由16个小项组成,以道路为主,包含15条道路和1座泵站,项目竣工后,新区市政路网将形成“三横三纵”格局,得到极大地优化提升,许多“断头路”将逐步打通。

国庆假期圆满收官

新区旅游俩指标呈良好态势

本报济宁10月11日讯(通讯员 范秀罗 记者 邓超) 10月9日,记者从太白湖新区文旅局获悉,国庆假日期间,太白湖新区接待游客人数和营业收入均超过去年同期,呈现大众旅游良好态势。

太白湖新区文化和旅游局召开行业专题安排部署会议,严格落实领导带班和24小时值班制度,领导班子全员上岗,下沉一线督导文旅市场有序开展。各分管领导亲自带队加强辖区内旅游景区、影院、KTV、文化场馆等文旅企业安全生产和疫情防控联合巡查,强化水上旅游项目,特种设备运营,疫情防控健康码核验、间隔1米距离、佩戴口罩等措施落实情况;各景区设立安全员、保洁

员、引导员、讲解员,加强管理服务,共同营造全区文旅市场安全和谐平稳有序;指导帮助文旅企业持续做好服务质量提升,以全国文明城市创建为抓手,全面提升游客“吃住行游购娱”服务水平和质量,有效维护游客合法权益,提升游客满意度。

国庆期间,辖区内各文旅企业精心组织开展了形式多样、内容丰富多彩的文旅惠民消费活动,全方位满足游客需求。太白湖景区汇集了各地美食小吃满足不同游客味蕾需求,深受游客喜爱;游客湖上泛舟、环湖游览、骑行体验尽享金秋美景;开展文化场馆公益宣传讲解,通过参观白衣尚书纪念馆学习郑均生平事迹,汲取清正廉洁正能量,汉碑汉画像石馆

近距离感悟汉文化的博大精深;欢乐谷室外拓展体能项目,七彩滑道、碰碰车、旋转木马等娱乐活动让小朋友尽情享受假日美好时光。五彩万象城《大槐树移民》《潘府招婿》经典节目实景再现,金秋祈福庆丰收大比拼趣味多多,吉象王国、无动力乐园欢乐无限,一天门美食街观看济宁地区老照片感受时代变迁。城市展示馆开展“迎国庆

感党恩 爱祖国”系列活动,通过组织开展学党史·感党恩、巧手剪纸·心向祖国、多场展厅惠民讲解等寓教于乐的中华文化活动,增强青少年的家国情怀。济宁体育中心的中国航天科普巡展,亲眼目睹众多航天实物,走进大国重器,感受中国力量;水质大揭秘、中小学生游泳运动普及、



国庆假期,游客在太白湖景区游玩。

各类体育项目体验活动,感受体育的魅力和增强体育运动安全防护意识。辖区内太平洋影城、星轶影城上映的《长津湖》《我和我的父辈》等电影深受观众喜爱。

此外,太白湖新区文化和旅游局通过微信公众号、网络媒体加大太白湖新区旅游景区、节庆活动、文化活动宣传,营造安全有序、欢乐祥和的国庆假日氛围。